

Θύελλα στο ΠΑΣΟΚ για τους κωδικούς

Α ΠΟΛΥΕΥΚΑΤΙΝΗ

19.7.03

Ρεπορτάζ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΓΙΑΝΝΗΣ

Θύελλα αντιδράσεων στο εσωτερικό της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ προκαλεί η άρνηση του πρωθυπουργού να συμφωνήσει με την πρόταση για «άνοιγμα» των χρηματοπιστωτικών κωδικών που ανήκουν σε κομματικά στελέχη, τα οποία κατείχαν καίριες θέσεις στον κρατικό μηχανισμό και διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα είτε ως διοικητές κρατικών τραπεζών είτε ως πρόεδροι δημοσίων οργανισμών, γενικοί γραμματείς ή σύμβουλοι υπουργών.

Οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, και κυρίως όσοι την τελευταία τουλάχιστον δεκαετία δεν συμμετείχαν στην κυβέρνηση, θεωρούν απαράδεκτο να βρίσκονται στο μικροσκόπιο του ελέγχου και της υποψίας, ενώ την ίδια στιγμή τα πρόσωπα που κινούσαν τα νήματα της εξουσίας και βρίσκονταν στα κέντρα λήψης των αποφάσεων να υπεκφεύγουν και τίθενται στο απυρόβλητο.

Να ανοίξουν πρώτα οι κωδικοί όλων αυτών που διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα ζήτησαν χθες με δηλώσεις τους οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ Γιάννης Γιαννακόπουλος, Γιάννης Διαμαντίδης, Δ. Πιπεργιάς και Η. Βλαχόπουλος. «Είναι σαφές ότι αυτοί είχαν περισσότερες δυνατότητες για εσωτερική πληροφόρηση από ένα βουλευτή», υπογράμμισε ο κ. Γιαννακόπουλος.

Το θέμα των χρηματοπιστωτικών συναλλαγών των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ αποτέλεσε βασικό αντικείμενο συζήτησης στη χθεσινή σύσκεψη που είχε στο Μέγαρο Μαξίμου ο πρωθυπουργός με τον πρόεδρο της Βουλής, Απόστολο Κακλαμάνη, το γενικό γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου, Σωκράτη Κοσμίδη, και τον υπουργό Εσωτερικών, Κώστα Σκανδαλιδη.

Ο κ. Σημίτης απέρριψε εκ νέου την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για ψήφιση στη Βουλή συγκεκριμένης νομοθετικής ρύθμισης που διευκολύνει τον απόλυτο έλεγχο στις χρηματοπιστωτικές συναλλαγές υπουργών, βουλευτών και διοικητών οργανισμών του δημοσίου και των τραπεζών.

Σύμφωνα με τις χθεσινές αποφάσεις, ο πρωθυπουργός την ερχόμενη Τρίτη θα στείλει επιστολή προς τους βουλευτές με την οποία θα τους ζητεί να δηλώσουν στον πρόεδρο της Βουλής τις χρηματοπιστωτικές τους συναλλαγές, ενώ αποφασίστηκε να διευρυνθεί ο έλεγχος του «πόθεν έσχες» και σε πρόσωπα που διαχειρίστηκαν δημόσιο χρήμα.

Αν και αρχικώς ο κ. Σημίτης είχε δηλώσει πως οι έλεγχοι θα ξεκινήσουν από το 1990, χθες αποφασίστηκε αυτοί να διεξαχθούν από τις αρχές του 1998 μέχρι το 2002.